



Caridad de Pío XII para las víctimas de la guerra

Frente a la injusta campaña de radio y prensa que gentes sin honor realizan contra el Romano Pontífice, damos a conocer unos datos que revelan más elocuentemente que las palabras mejor escritas la acción bienhechora para, aún moviéndonos dentro de unas posibilidades económicas bien escasas. Tengamos presente que en la Ciudad del Vaticano no existe ningún sindicato del dinero. Su Santidad ha creado ha poco tiempo una magna Comisión de Asistencia Social, compuesta de muchos miembros competentes y activos que se preocupan con el máximo fervor de realizar las consignas papales para socorrer a las víctimas de la guerra. Y además de estar en comunicación con todas las naciones beligerantes —excepto Rusia— en orden a la protección espiritual y material de los prisioneros, su acción más inmediata se extiende por ahora a Italia. Primeramente se ha hecho un censo de demoliciones y evacuados, verdaderamente «obra de romanos» por las dificultades que han tenido que vencerse en este orden.

Los que saben del «caos» italiano en que las familias andan errantes, dislocadas de los sitios donde antes tenían su modo de vivir y las gentes recogidas y situadas ya en sus lugares respectivos por la caridad pontificia se admiran de la labor ingente ya realizada. Los afeos del Papa se concentran con mucho interés en los pobres enfermos que son una plaga. La guerra ha depauperado en su salud a muchas gentes. Para esta asistencia sanitaria se han abierto un gran número de consultas y un magnífico centro de diagnósticos de anemia perniciosa. En las secciones diocesanas las clínicas excelentísimas y los bien dotados centros sanitarios ascienden a ochenta y siete. La propaganda profiláctica es incesante. Se han abierto 27 centros antimaláricos en la zona pontina. Hay comedores pontificios en 22 provincias que reparten comida. Hoy todos estos comedores están costando grandes sumas dinerarias.

Pronto se extenderá esta acción alimenticia a otras 15 provincias más italianas y el gasto que actualmente supone 11 millones, ascenderá a 16. Aparte de éstos, existen quinientos comedores más, exclusivamente para obreros con más de 300.000 beneficiados y gasto mensual que va por los 11 millones. Los víveres procurados a los asilos han sido por valor de 131 millones. Los subsidios en dinero más de tres millones, unos noventa en vestidos. Miles de niños huérfanos están recogidos ya en refugios donde los religiosos de ambos sexos los cuidan de la mejor manera posible. ¡Cuántas vidas salvadas! decía, al ver esta obra de caridad, el arzobispo de Nueva York que contempló con sus ojos la horrible tragedia que ha vivido y aún vive la desgraciada nación italiana.

Nos haríamos inacabables si por menudo hiciéramos relación de los sacrificios que supone lo hecho hasta ahora. Para satisfacción de todos los que hemos contribuido con nuestro dinero a esta caridad papal, hemos consignado de esa manera global esos datos, acreditativos de que nuestras limosnas se han convertido en comidas calientes para centenares de miles de hambrientos; en prendas de ropa para decenas de miles de personas desahucadas; en viajes múltiples para reparados —que en esto se vienen gastando grandes sumas—; en subsidios para reparar hogares destruidos. Pero el Papa ha de necesitar más medios económicos tan pronto como cese el ruido de las armas y todo el escenario bélico se presente a sus ojos en su completa plenitud trágica. Quiere acudir, si le es posible, a todas partes, y por eso los señores Obispos dicen al pueblo cristiano: No se ha hecho más que empezar. La tarea es amplísima. Quien más pueda, que dé más. Esta es la gran cruzada de los tiempos modernos a que nos llama el Papa con acentos argütosos.

La Exposición Nacional Eléctrica ha sido visitadísima en el día de ayer

MADRID.—La Exposición Nacional de la Industria Eléctrica, que fué solemnemente inaugurada por el ministro secretario general del Movimiento, los ministros de Marina y Educación y otras personalidades, fué visitadísima durante el día de ayer por el público que llenó los amplios departamentos y dependencias donde se exhiben los más perfectos ejemplares de fabricación eléctrica nacional y

los más modernos sistemas de producción energética.

Los alumnos de la Escuela Especial de Ingenieros Industriales, en cuyo centro se celebra este importantísimo certamen, recorrieron en gran número la Exposición acompañados de miembros del profesorado.

Como indicábamos, esta Exposición permanecerá abierta hasta el día 30.



Los ministros secretario general del Movimiento y los de Educación Nacional y Marina, en el acto de la inauguración

LA FERIA DE SEVILLA COMIENZA HOY

Llega la señorita Carmen Franco Polo

SEVILLA, 17.—Ha llegado en automóvil la señorita Carmen Franco Polo, hija del Generalísimo, que pasará aquí los días de feria. En el hotel donde se hospeda fué cumplimentada por las autoridades.—CIFRA.

Enorme concurrencia de viajeros

SEVILLA, 17.—La animación para la feria que en el día de hoy se inicia es realmente extraordinaria. Se considera que la actual es una de las mayores afluencias de frasteros que ha absorbido nuestro primer festejo de fama mundial. Las calles acusaron en seguida este fenómeno, viéndose concurridísimas de carrujes y peatones. Trenes, autobuses y to-

da clase de medios de transporte vinieron «completos» en sucesivas oleadas. Es difícilísimo, por decir imposible, hallar alojamiento en hoteles, fondas y pensiones. Se veía en la tarde de ayer cómo numerosas personas, maleta en mano, recorrían las calles incesantemente en pos de alojamiento.

Del campo de Gibraltar y de Portugal, los contingentes de feriantes son muy considerables.

Asimismo, es extraordinaria la expectación que ha despertado la II Feria Exposición de ganado selecto, cuya inauguración se celebrará, Dios mediante, a mediodía de hoy.

Con motivo de la celebración de nuestra famosa feria abrilera, se encuentran en nuestra ciudad eminentes personalidades. Han llegado los ministros de Trabajo, Hacienda y Ejército. Se encuentran también en Sevilla el duque de Alba y su bella hija, la duquesa de Montoro; el director general de la Guardia Civil, general Alonso Vega. Asimismo es esperado en Sevilla el embajador de España en Portugal, don Nicolás Franco.

El tiempo en España

Parte oficial meteorológico

Toda España, tiempo de cielo con bastantes nubes, bajas en Andalucía y Extremadura, y medias o altas en el resto. Vientos Norte en Galicia y León y del Este en Levante; soplando a rachas en el resto de la Península.

En Córdoba se ha dejado sentir ayer un gran bochorno. El termómetro ha marcado 34 grados a la sombra.

La temperatura máxima registrada ayer en Madrid fué de 25 grados.

CHURCHILL APLAZA SU DISCURSO ACERCA DE LA SITUACION BELICA

LONDRES, 17.—Churchill ha anunciado en los Comunes el aplazamiento del discurso que pensaba pronunciar el jueves acerca de las relaciones ruso polacas y de la situación bélica en general. «No creo —dijo el primer ministro— que el momento actual sea oportuno para celebrar un debate sobre Polonia ni sobre la guerra en general, pues pudiera no encajar en el desarrollo de los acontecimientos. Desde que se acordó dicho debate ha habido grandes cambios en la situación mundial; los ministros de Asuntos Exteriores de Rusia, Gran Bretaña y Estados Unidos deben celebrar una conferencia, cuya necesidad se ha hecho notar grandemente desde que salimos de Yalta y no quisiera tuviésemos discusiones que pudieran perjudicar en alguna forma los propósitos existentes de lograr progresos en relación con diversos materias que se discutieron en Yalta y en las que se ha obtenido todo el fruto deseado.»—EFE.



car en alguna forma los propósitos existentes de lograr progresos en relación con diversos materias que se discutieron en Yalta y en las que se ha obtenido todo el fruto deseado.»—EFE.

Ha aumentado el peligro submarino

WASHINGTON, 17.—«La amenaza submarina alemana en torno a las Islas Británicas es muy seria en estos momentos, porque el enemigo está tratando de impedir nuestro abastecimiento a Europa. Alemania tiene menor número de submarinos que antes, pero son más eficaces y más difíciles de cazar que anteriormente», ha declarado el secretario de Marina, James Forrestal, al Comité de Apropiaciones de la Cámara de Representantes.

Con relación a las bases del Pacífico, sobre las cuales había anunciado que expresaría con toda claridad el sentir de la Marina, Forrestal afirmó que los Estados Unidos deben conservar la responsabilidad de la seguridad del Gran Océano, sin que puedan

permitir la asuma ninguna otra potencia. «Lo que es tarea de todos no es a la vez responsabilidad de todos», dijo.

Un informe del jefe de Operaciones Navales, vicealmirante J. Horne, al Comité, manifiesta que la Marina norteamericana se propone conservar 1.191 buques combatientes y 4.639 auxiliares y unidades menores, y que de ese total de 5.830 buques estarán en servicio activo 2.276.—EFE.

Llega a Barajas una Comisión de técnicos norteamericanos

MADRID.—Llegó al aeródromo de Barajas, en un aparato cuatrimotor, una Comisión de técnicos de Aeronáutica norteamericana. Fueron recibidos en el aeródromo por el jefe del aeropuerto, el director general de Aeronáutica Civil, coronel Bono; el director general de infraestructura coronel Vives, y otras personalidades de la Aviación española.

Los técnicos norteamericanos almorzaron en el restaurante del aeródromo, y después, en el mismo aparato en que realizaron el viaje, hicieron un vuelo sobre los terrenos de Torrejón de Ardoz, donde se está efectuando obras para el nuevo campo de aviación.

El ministro de la Gobernación en Andalucía

JAEN.—Ha llegado don Blas Pérez, siendo recibido por autoridades, jerarquías y la población que le han tributado grandes aplausos, visitando sanatorios, los depósitos de agua potable y las nuevas barriadas obreras.—CIFRA.

Donativo del Caudillo

VALENCIA.—El Caudillo ha donado 3.000 pesetas a un matrimonio Valenciano con motivo del triple alumbramiento de María López.—CIFRA.

El ministro de Trabajo en Sevilla

SEVILLA.—El señor Gríón ha llegado ayer y no ha podido por enfermeo asistir al bri lante acto de entrega de placa de plata repujada que se ha realizado hoy en el Coliseo en su honor.

Actividades del nuevo Presidente de EE. UU.



Mr. Harry S. Truman

El nuevo Presidente de los Estados Unidos, que ha jurado el cargo y sustituye a Roosevelt fallecido repentinamente. Truman, tiene 60 años y nació en el Estado de Missouri. De familia modesta, su vida ha sido de constante sacrificio y trabajo. En la guerra de 1914 marchó como voluntario a Francia, alcanzando el grado de capitán. En 1939 intervino activamente en la política de los Estados Unidos desde las filas del partido demócrata, al que perteneció también el presidente fallecido. En la última convención demócrata fué designado candidato a la Vicepresidencia con una mayoría abrumadora en contra de Wallace. Truman es de alta estatura, de carácter amable y aficiona-

do a la música. Es el segundo Presidente que llega a la Magistratura por muerte del Presidente efectivo. Su antecesor en este aspecto fué Teodoro Roosevelt. La presencia de Truman en la Casa Blanca no parece significar cambio ninguno en la política de guerra seguida por el Presidente Roosevelt, del que era íntimo colaborador. (S. O. C.)

Truman desea entrevistarse con Churchill y Stalin. No prodrá ir a San Francisco

WASHINGTON 17.—El presidente Truman ha celebrado su primera Conferencia de Prensa. Manifestó que tiene grandes deseos de reunirse cuanto antes con los jefes de las grandes potencias, pero que él no ha tomado la iniciativa de ninguna conferencia entre ellos; también dijo que esperaba ver al comisario soviético de Asuntos Exteriores, Molotov, a su paso para San Francisco. Antes de separarse los periodistas, el presidente les declaró que no ha de serle posible ir a San Francisco, pero que probablemente dará la bienvenida a los delegados en su primera reunión, por medio de un mensaje radiado.

En contestación a unas preguntas, Truman se declaró totalmente partidario de las proposiciones de Bretton Woods y de un pro-

grama comercial de reciprocidad a favor de que ha estado siempre.

Truman dijo también que, por ahora, piensa gobernar desde su despacho de la Casa Blanca. Expresando su solidaridad con la política, tanto interior como exterior, de Roosevelt, manifestó que piensa llevar a efecto los planes del finado presidente sobre Obras Públicas.

El presidente contestó a todas las preguntas de los periodistas con gran rapidez y serenidad, siendo aplaudido por aquéllos cuyo número ascendía a 348, cifra sin precedentes. Truman declaró, por último que celebrará una sola conferencia de Prensa a la semana en vez de dos que daba su antecesor.

Truman va a pie a su trabajo

WASHINGTON 17.—El presidente Truman ha causado el asombro de los habitantes de la capital norteamericana al dirigirse a su trabajo a pie desde su residencia provisional en Blair House, residencia destinada a los huéspedes del presidente. La familia vive con él en este alojamiento provisional, hasta que se efectúe el traslado a la Casa Blanca a principios de la próxima semana.—EFE.



El ministro de Trabajo dando posesión de su cargo al nuevo subsecretario del departamento, camarada Carlos Pinilla.

El Presidente de los Estados Unidos, Truman, habla por vez primera ante el Congreso

Mantendrá y defenderá los ideales de Roosevelt

No habrá cambios en el Alto Mando militar y exigirá la rendición incondicional de los enemigos

Sólo pide ser buen servidor del Señor y de su pueblo

«Nadie podrá llenar el enorme vacío que dejó...»

WASHINGTON.—El presidente de los Estados Unidos, Truman, ha pronunciado ante el Congreso el siguiente discurso:

«Amigos y correligionarios: Con profundo pesar me presento ante vosotros en el Congreso de los Estados Unidos. Hace poco más de veinticuatro horas que hemos dado sepultura a los restos de nuestro querido presidente, Franklin Delano Roosevelt. En una ocasión como ésta, no hay palabras adecuadas y el tributo más elocuente sería un respetuoso silencio. Sin embargo, en una hora tan decisiva como la actual, cuando los acontecimientos se desarrollan en el mundo con tanta rapidez, nuestro silencio podría ser mal interpretado y dar un alivio a nuestros enemigos. Dios Todopoderoso, en su infinita sabiduría, ha creído conveniente arrebatarnos al gran hombre que amaba a toda la Humanidad y era reverenciado por ella. Nadie podrá llenar el enorme vacío que dejó y no hay palabras que puedan mitigar el dolor que sienten innumerables millones de seres de todas las razas, creencias y colores, pues el mundo sabe que ha perdido un heroico campeón de la justicia y de la libertad.

«No habrá pausa en la dura lucha por la victoria»

El destino trágico—prosiguió—nos ha legado graves responsabilidades. Tenemos que seguir adelante. Nuestro desaparecido dirigente nunca retrocedió; siempre miraba al frente y proseguía su marcha. Eso es lo que deseaba que hiciéramos nosotros, y eso es lo que hará América. Ha sido derramada tanta sangre por los ideales que nos guían y por los cuales vivió y murió Frank in Delano Roosevelt que no podemos permitir ni siquiera por un momento que haya una pausa en la dura lucha por la victoria.

El mundo entero tiene sus ojos puestos en los Estados Unidos en busca de una luminosa orientación hacia la paz y el progreso. Tal papel primordial requiere una amplia visión del porvenir y una gran tolerancia. Estas condiciones sólo puede ofrecerlas una nación unida y profundamente apegada a los más altos ideales. Exhorto a todos los norteamericanos para que me ayuden en la tarea de mantener a la nación unida en la defensa de los ideales que con tanta elocuencia proclamó Franklin Delano Roosevelt. Al mismo tiempo, quiero asegurar a mis compatriotas y a todos aquellos que aman la paz y la libertad en todo el mundo que mantendré y defenderé esos ideales con todas mis fuerzas y todo mi corazón. Es mi deber y no pienso eludirlo. Y para que no pueda haber la menor duda, tanto Alemania como el Japón pueden tener la seguridad de que América continuará la lucha por la libertad hasta que no haya el menor rastro de resistencia.

Insiste en la rendición incondicional. «Los culpables no deben quedar impunes»

Tenemos plena confianza, aunque sabemos que aún quedan por librar duros combates. Por tener

que pagar un precio tan elevado para conseguir la victoria, los Estados Unidos nunca participarán en ningún proyecto de victoria parcial, pues el llegar a una componenda indudablemente comprometería la futura seguridad del mundo. Nuestras condiciones han sido y continuarán siendo la «rendición incondicional». No negociaremos con los que violaron la paz, sobre las condiciones en que ha de establecerse de nuevo. La responsabilidad de lograr la paz, que es muy grande, corresponde a aquellos que son deudores de ella ante las Naciones Unidas. No dejamos de darnos cuenta de las exigencias del humanitarismo; no queremos que haya sufrimientos innecesarios o injustificados, pero han sido violadas las leyes divinas y humanas, y los culpables no deben quedar impunes. No habrá nada que haga vacilar nuestra decisión de castigar a los responsables de guerra, aunque hayamos de perseguirlos hasta los últimos confines del mundo. No podrá nunca haber paz si las condiciones de ésta permiten que nuestros peligrosos adversarios preparen impunemente nuevas guerras en cualquier reducto, por muy distante que esté.

En un mundo donde las distancias son cada vez menores, es inútil buscar la seguridad detrás de las barreras geográficas.

La verdadera seguridad sólo puede encontrarse en el derecho y la justicia. En los Estados Unidos hemos trabajado mucho tiempo y con afán para establecer un orden social digno del legado que se nos hizo. En nuestros tiempos se han realizado enormes progresos hacia un género de vida verdaderamente democrático. Permittedme que diga a los espíritus progresistas de América que no cejaremos en nuestros esfuerzos para mejorar la situación de nuestro pueblo. Es indudable que en los difíciles días que se avecinan se nos plantearán abrumadores problemas. Sin embargo, con la fe de nuestros padres en el corazón, no tememos el futuro.

«Un alto precio en defensa de nuestras libertades». No habrá modificaciones en los altos mandos

Con frecuencia nos hemos enfrentado en los campos de batalla con factores totalmente adversos, pero hemos vencido. En nuestra patria no serán resueltos con menos ímpetu. Jamás cesaremos en la lucha para conservar y mantener nuestro género de vida. En estos momentos, Norteamérica, junto con sus aliados, paga de nuevo un alto precio en defensa de sus libertades. Con la energía que nos caracteriza ayudamos a liberar a muchas naciones. Las fuerzas de la libertad van rompiendo gradualmente todas las cadenas de la esclavitud. Todos pedimos a Dios para que la victoria venga pronto, pues cada día que se retrasa la paz hay que pagar un precio terrible. Los ejércitos de la liberación van acabando con la terrible amenaza de dominación del mundo representada por Hitler y Tokio se conmueve hasta sus cimientos bajo el impacto de las bombas de nuestra aviación.

La estrategia general de las Naciones Unidas ha sido determinada y se debe en gran parte a la genial visión de nuestro desaparecido comandante en jefe. Ahora ponemos en práctica la parte que nos corresponde de esa estrategia bajo la hábil dirección del almirante Leahy, del general Marshall, del almirante King, del general Arnold, del general Eisenhower, del almirante Nimitz y del general Mac Arthur. Quiero que todo el mundo sepa que esa dirección no será modificada ni se pondrán obstáculos a la admiración que la nación siente por los hombres y valientes mujeres cuyos servicios a la patria nunca podrán ser pagados. Se han ganado nuestra eterna gratitud, y América nunca olvidará sus sacrificios. Como consecuencia de esos sacrificios, comienza a apuntar en el mundo la aurora de la justicia y de la libertad.

Necesidad de una organización internacional

Nuestros antepasados llegaron a las costas de nuestro país en busca de tolerancia religiosa, de libertad política y de oportunidad económica, y por esos derechos fundamentales arriesgaron sus vidas. Hoy sabemos muy bien que tales derechos sólo pueden conservarse con una constante vigilancia del aspecto externo de la libertad. Haremos frente a los problemas de la paz con el mismo valor con que hemos arrojado y dominado los problemas de la guerra. En memoria de nuestro caído presidente, no cejaremos en nuestros esfuerzos. No basta con ansiar la paz. Debemos trabajar con todo nuestro ánimo y, si es preciso, luchar para lograrla. La tarea de crear una organización internacional digna es complicada y difícil. Sin embargo, sin tal organización, los derechos del hombre en la tierra no podrán ser protegidos. Es necesario encontrar un sistema para evitar que el mundo entero siga siendo un campamento sobre las armas. Si no es así, el mundo será condenado a un conflicto fatal y despojado de la esperanza de una paz verdadera. Afortunadamente, los pueblos tienen esta esperanza. Las personas reflexivas han tenido siempre en que a la larga la justicia triunfa. La experiencia del pasado demuestra paipablemente que sin justicia no es posible que haya una paz duradera.

«Debemos colaborar con las naciones amantes de la paz»

Poseídos de amarga desesperación, algunos han llegado a creer que las guerras son inevitables, y con trágico fatalismo insisten que así como ha habido conflictos armados, es inevitable que los siga habiendo. Los hombres y mujeres de buena voluntad no deben dejarse arrastrar por ese derrotismo pues las perspectivas de la Humanidad no son tan tétricas. En las horas más aciagas de esta horrible guerra, las naciones se sostuvieron apoyadas en algo intangible: la esperanza. Cuando se les dijo que el ciego acatamiento era la única salvación contra un poderío abrumador, la esperanza les enseñó el camino de la victoria. La esperanza ha sido el arma se-

Junta provincial de Carburantes Líquidos de Avila

A los poseedores de tarjetas clase «E» (Taxis y Médicos).

Se detallan a continuación las fechas en que los usuarios de tarjetas clase «E» han de presentar la documentación para la obtención de las nuevas tarjetas.

Lunes 23 de Abril.—Presentación de las actuales tarjetas «E» números 70.176 a 70.206.

Martes 24 de Abril, tarjetas números 70.207 a 70.236.

Miércoles 25, tarjetas números 70.237 a 70.270.

Jueves 26, tarjetas números 70.151 a 70.155 y 88.966 a 88.967.

Horas de entrega de 4 a 5 de la tarde, acompañando: Hoja declaratoria, tarjeta actualmente vigente, Carton de Obras Públicas, Patente de Circulación, Cartilla de Neumáticos (taxis además presentarán la licencia Municipal correspondiente).

Nota importante.—Se advierte a los interesados que no presentado el día que se indica la documentación solicitada quedará retrasada la extensión de la nueva tarjeta para el mes de junio.

creta que las fuerzas agresoras no han podido dominar en la mente humana. Mientras viva la esperanza, el espíritu del hombre no será nunca abatido, pero la esperanza en sí no fué, ni es, suficiente para impedir la guerra. No solo debemos tener esperanza, sino también fe para colaborar con las otras naciones amantes de la paz. De esta forma la mantendremos. La esperanza, repito, nunca fué suficiente para rechazar a los agresores, mientras las naciones amantes de la paz no quisieron acudir en defensa propia. Los agresores sólo fueron rechazados cuando estas naciones se unieron para defenderse.

«Servir al mundo no dominario»

Si se quiere evitar las guerras en el futuro, las naciones amantes de la paz deberán unirse en la decisión de mantener bajo el imperio del derecho. La violación de la paz en cualquier parte constituye un motivo de preocupación para las naciones pacíficas de todo el mundo. Nada es más esencial para la futura paz del mundo que la continua colaboración de las potencias democráticas destinadas a dominar el mundo. Pero incluso estos grandes Estados tienen la obligación especial de lograr el imperio de la paz, y esta obligación está basada en el deber que tienen todas las naciones tanto grandes como pequeñas, de no emplear la fuerza en las relaciones internacionales, salvo cuando se trata de defender el derecho. La obligación de los grandes Estados consiste en servir al mundo, no dominarlo. Para poner loscimientos de una paz duradera, no sólo debemos trabajar en armonía con nuestros amigos de allende las fronteras, sino que debemos contar con el apoyo unánime de nuestro pueblo. Ni el piloto más experto puede llevar la nave a buen puerto como no cuenta con la plena colaboración de todos los tripulantes. En beneficio de todos, cada individuo debe cumplir su deber.

Así, pues, invito a todos los americanos dejando a un lado partidos, razas, credos y colores, para que apoyen nuestros esfuerzos en la preparación de una organización de las Naciones Unidas, que sea sólida y duradera. Vosotros, miembros del Congreso norteamericano, sabéis muy bien cual es mi manera de pensar y de sentir. Sólo con vuestra ayuda puedo llevar a feliz término una de las tareas más grandes que jamás se ha fijado gobernante alguno. Con la inspiración divina y vuestra ayuda, encontraremos el camino hacia un mundo mucho mejor, lleno de amistad y bondad,

Sección religiosa

Día 19 Jueves.—Santos León IX papa; Jorge, Ursmaro, obis.; Timón, dc.; Vicente, Expedito, Aristónico, Ruf, Gálata, Sócrates, Dionisio, mártires.

La misa y oficio divino son de la infraoctava de San José, con rito semidoble y color blanco.

Nuestra Señora de Sonsoles

S. A. I. Catedral.—Solemne novena para impetrar de la Santísima Virgen de Sonsoles el beneficio de abundante lluvia y la paz entre las naciones.

Por la mañana, a las diez, misa solemne que ofrece la Hermandad Sindical de Labradores.

Por la tarde, a las ocho, rezo del Santo Rosario, plática por don Ferreol Hernández, beneficiado maestro de Ceremonias de la S. A. I. Catedral, preces de la novena y Salve.

Patrocinio de San José

San Juan.—Se celebra solemne novena en honor de San José de la Montaña. Por la tarde, a las seis y media, ejercicio de la novena.

ES MUY JUSTO:

Te afanas por conseguir con tu trabajo una remuneración suficiente para atender a las obligaciones familiares. No es menos precisa prever el descaño de tus últimos años. Afiliándote en el Instituto Nacional de Previsión al Subsidio de Vejez.

con justicia y verdadera paz. Tengo la mayor confianza de que cuento con todos vosotros.

«Marcha por el camino del progreso pacífico»

Para destruir los ambiciosos planes de los seres ávidos de la dominación mundial, no podemos continuar sacrificando nuestra mejor juventud en las generaciones sucesivas. En nombre de la dignidad humana y de la civilización debe encontrarse, y se encontrará un método más racional de resolver las diferencias entre las naciones. Los Estados Unidos tienen que ayudar a la Humanidad doliente para que marche por el camino del progreso pacífico para lo cual será necesario tiempo y tolerancia. Precisamente también la fe en el pueblo, esa clase de fe que siempre tuvo Franklin Delano Roosevelt.

América se ha convertido en una de las fuerzas del bien más potentes de la tierra y hay que conseguir que lo siga siendo. Hemos logrado la dirección del mundo, que no depende exclusivamente de nuestro poderío terrestre o naval. Hemos aprendido a luchar en unión de otras naciones para defender en común nuestra libertad. Ahora debemos aprender a vivir en común con otras naciones, para el mutuo bien de todos. Debemos aprender a intensificar nuestras relaciones comerciales con otras naciones para que pueda haber, en beneficio mutuo, mayor producción, más trabajo y mejor nivel de vida en el mundo entero. ¡Ojalá seamos los norteamericanos dignos de nuestra gloriosa herencia! De esa forma, los Estados Unidos podrían guiar al mundo hacia la paz y la prosperidad. En este momento, eleva una oración al cielo desde el fondo de mi corazón.

Al hacerme cargo de la pasada tarea que me incumbió—dijo finalmente—ruego al Dios Todopoderoso, empleando las palabras de Salomón: «Da a tu siervo un corazón comprensivo para juzgar a Tu pueblo, para que siempre pueda yo discernir entre el bien y el mal. Pues si no es así, ¿quién es capaz de juzgar a Tu gran pueblo? «Sólo pido ser un fiel y buen servidor del Señor y de mi pueblo.»—EFE.

C. N. S.

Sindicato de la Alimentación y Productos Coloniales

El «Boletín Oficial del Estado» número 98 de fecha 9 de los corrientes, publica Orden de 5 de abril de 1945 de la Presidencia del Gobierno por la que se rectifica la de 13 de febrero sobre precios de sucedáneos de café, según texto que a continuación se transcribe:

«Excelentísimo señor en la Orden de esta Presidencia de 13 de febrero último por la que se declara la libertad de precio de achicoria en verde deseca la, no se especificó el precio que debiera aplicarse para la venta del producto tostado, cuya omisión ha dado origen a diversas consultas de los industriales del ramo, formuladas por intermedio de los Organismos competentes, en solicitud de que se determine, dicho precio de venta equiparándole al de los demás sucedáneos de café».

«En su virtud, esta Presidencia del Gobierno, a propuesta de la Junta Superior de Precios, ha tenido a bien disponer que la mencionada Orden de 13 de febrero último se entienda rectificada en la forma siguiente;

Primero.—Desde la publicación de la presente Orden queda en libertad de precio la achicoria en verde y desecada.

Segundo.—Se establecen como precios máximos de venta para todos los sucedáneos de café, bien sean constituidos por un solo producto o por mezcla de varios, e incluidos los elaborados a base de cebada, los siguientes:

De venta en fábrica (tostadero). 6 50 pesetas kilogramo.

De venta al público, 8 pesetas kilogramo.

Estos precios se entienden para artículos empacutados e indistintamente molidos o en grano; según cual sea su forma usual de presentación al consumo, y figurarán incluidos en los mismos las precintas Aduanas.

En concepto de embalaje podrán los fabricantes cargar como máximo 4 pesetas por cada 25 kilogramos de este artículo embalado, sin que este cargo pueda repercutir al público.

Tercero.—Quedan anuladas todas las disposiciones que se opongan a la presente Orden.

El Delegado Provincial del Sindicato

A veces bastarán para evitar las enfermedades, simples costumbres de orden y limpieza, que no cuestan ningún dinero. (Campaña de higiene, Sección Femenina).

Molinería

Limpias de triple aspiración; Deschadoras sobre piso, Elevadores; Aspiradores; Cernedores; Piedras para molinos.

CASA ANEGUN

Montajes y reparaciones industriales. Conde Don Ramón n.º 8. Teléfono 2.154, Salamanca.

COMPRO

alternadores, motores Diesel gas y vapor. Escribid Apartado 447 Bilbao.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Plaza de la Victoria (Reposo Municipal)

Lista de los números premiados del GUPON PRO-CIEGOS correspondientes al sorteo celebrado el día 17 de Abril de 1945

Premiado con 25 pesetas, número

728

Premiado con 150 pesetas todos los números terminados en 28

Información deportiva

Fracaso de unas gestiones

Las gestiones encaminadas a conseguir la inclusión del Avila en la Copa José Luis del Valle han fracasado a última hora, cuando todos los augurios eran favorables a su participación. El hueso del asunto eran los desplazamientos sobre todo por parte de los modestos clubs de categoría regional, pero esto estaba obviado con la proposición hecha por la Federación y que aceptó el Avila de la temerarios los gastos ocasionados. En vista de ello se celebró una reunión de los representantes de los diversos clubs que jugarán el torneo, la cual tuvo lugar ayer, con asistencia de la delegación del Avila. El Atlético Avilés, que es el equipo que más gastos tiene con el desplazamiento, aceptó la propuesta, y lo mismo hicieron otros clubs regionales incluido el Alcañá, que por tener mayores horas de recorrido se consideraba dudosa su aceptación. Pero donde menos se piensa salta la liebre, y aquí saltó en el club que no solo no tiene perjuicios sino beneficios con el desplazamiento a Avila y la consiguiente devolución de visita, que se opuso terminantemente alegando unos daños económicos inexistentes. Pero como se requería la unanimidad para poder modificar el calendario, al no lograrse esta, la Federación participó al Avila su sentimiento por no poder acceder a sus deseos.

Otra vez será.

Mañana partido de campeonato

Siendo día festivo el de mañana, el calendario del campeonato local tiene señalado el partido que han de jugar a las 6.30 los equipos Academia de Intendencia contra Frente de Juventudes, encuentro que promete ser apasionante porque al no tener ningún punto todavía ninguno de ambos equipos contendientes, han de poner todo su entusiasmo por lograr la victoria y eliminar el cero de su casilla clasificatoria.

A las 4.45, partido de entrenamiento entre los equipos del Avila C. de F. y de Aviación.

ZEDA.

La Residencia Provincial (Centros de Trabajo) vence a la Centuria «San Juan de la Cruz» por 2 a 0

En el campo de San Antonio tuvo lugar el interesante encuentro de fútbol entre estos equipos, en el cual el jugador del Avila, Huete, hizo de director de la contienda y a sus órdenes los equipos se alinearon de la siguiente forma:

Centuria «San Juan de la Cruz» —Cipriano; Felice, Al'alde; Teodoro, Carmelo Julio; Ignacio, Elidalgo, Navas, Montero, Isidro.

Residencia Provincial (Centros de Trabajo) —Alfredo; Mariano, Wenceslao; Joaquín, Nicolás, Segundo; Araujo, Velázquez, López, Ochovo y Bienvenido.

Comienza el partido a gran tren

por parte de los dos bandos, ya que cada uno buscaba deseoso inaugurar el marcador. A los cinco minutos se produce el primer corner contra la «Resi» al no despejar bien Mariano una pelota, pero sin consecuencias, porque ha ido a los dominios de Segundo y aleja la situación; desde este momento se impone la «Resi» y con su entusiasmo domina ligeramente, pero no marcan porque su delantera no tiene rematadores; porque Antonio es quien tuvo varias ocasiones y su afán era acercarse hasta la puerta lo que motivó que le arrebataran la pelota a defensa contraria, que si hubiera sido más decidido en el chut hubiera marcado algún tanto; también a Araujo le sucedió lo mismo y así fué como la delantera quedó nula porque los tres restantes era muy poco el toque de balón que tenían y para marcar necesitaban acercarse a pocos metros de la puerta.

Hay un lío en la puerta de Cipriano y la defensa echa a correr que tirado éste por Ochovo sale fuera; una gran arrancada de los rojiblancos es resuelta fácilmente por la defensa roja, recogiendo la pelota Carmelo el cual pasa a Isidro, éste a Navas muy adelantado y Alfredo tiene que hacer una arriesgada salida para impedir el remate; puesta la pelota en juego a los pocos momentos acaba el primer tiempo con dominio alterno y apuntando el marcador 0-0.

En cuanto a la segunda parte no hay nada digno de mención, ya que tampoco se marcaron goles a pesar de jugarse con más nerviosismo; lo que sí puede decirse es que dominó algo más la «Resi», no por su calidad de juego, sino por el entusiasmo que derrochaban porque sabían que se jugaban la eliminatoria de un Campeonato; también los rojiblancos pusieron su coraje en la pelea porque no se entregaron en ningún momento y mantuvieron

el empate hasta que el árbitro tocó el final del encuentro.

Durante esta parte se jugó con más rapidez y ambas delanteras realizaron escapadas peligrosas por el buen servicio que tuvieron de sus respectivas líneas medias. Un pase de Carmelo a Navas, éste a Isidro que escapa con la pelota y bombea sobre puerta, despejando Alfredo de puño, la pelota va a Ochovo que hace un estupendo servicio a López y un gran pepinazo de éste sale rozando el larguero; otro pase de Joaquín a Bienvenido, falla éste solo ante la puerta por precipitarse demasiado; ahora es Teodoro quien tira la pelota a su extremo izquierdo Isidro y al saltar la defensa Mariano cae de espaldas y queda lesionado para reaparecer a los pocos momentos; un nuevo lío en la meta de Cipriano, Araujo echa fuera y a los pocos segundos acaba el tiempo reglamentario.

Una vez puestos los capitanes de ambos equipos de acuerdo, da comienzo la prórroga de 10 minutos cada tiempo en que tampoco se marcó ningún gol en la primera parte. En el segundo tiempo de esta prórroga vinieron los goles; un mal despeje de Nicolás queda lesionado de rodilla y tiene que cambiar su puesto con Araujo y así casi desierto el puesto de medio centro es un verdadero coladero, pero un pase adelantado de Joaquín a Nicolás se mete éste entre los defensas y solo ante el portero fusila el primer gol ante el júbilo de sus compañeros.

Al fin faltando escasamente cuatro minutos para finalizar el encuentro, otro pase medido de Antonio al mismo Nicolás le aprovecha bien para que de un tiro cruzado marque el segundo y último gol, y con dominio ante la portería de la «Resi» acaba este interesante encuentro.

En resumen un partido de gran emoción por jugarse la semifinal de un Campeonato.

UNO.

La vigorosa resistencia alemana en el Oder

causa enormes pérdidas a los rusos en hombres y material

Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer, 17.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En la región fronteriza de la Marca del Este, las fuerzas alemanas lograron en contraataques dificultar aún más la penetración de los rusos al sureste de Muerzzuschlag. Los rusos, que atacaban desde ambos lados de San Poelzen y cerca de Korneuburg, han sido rechazados.

Al oeste de la Marca, nuestras formaciones, en violentos combates, contuvieron al adversario que avanzaba desde ambos lados de la carretera de Lundenbug-Bruenn, cerca de Zistersdorf.

Entre los Bálticos occidentales y la bahía de Pomerania, la batalla se ha extendido a otros sectores del frente. Al sureste y al sur oeste de Ratiborz fracasaron los violentos intentos de penetración rusa a consecuencia de nuestra tenaz defensa.

En el Lausitzer Neisse los rusos realizan también un ataque de gran envergadura —ataque esperado— entre Muskau y Forst, así como en la región de Rothenburg. En el curso de contraataques formaciones de tanques alemanes destruyeron puntas de asalto rusas y cerraron varias penetraciones.

Entre Francfort y Oderbruch, los intentos de penetración del

enemigo fracasaron a pesar de atacar durante toda la jornada con grandes cantidades de hombres y material ante la vigorosa resistencia de nuestras tropas y la eficacia del Mando. En energéticos contraataques se cerraron brechas locales. Sólo en el primer día del ataque los rusos perdieron 211 tanques. La Luftw. ff. ha participado con importantes formaciones de aviones de combate y caza en la batalla defensiva. Además de numerosos vehículos completamente cargados fueron destruidos 60 tanques y se derribaron 160 aviones rusos en violentos combates aéreos.

Durante la noche, aviones de combate, sacrificando su vida, destruyeron importantes pasos sobre el Oder.

En Samlandia, nuestros valientes soldados han evitado ganancias de terreno buscadas por el enemigo, que atacaba con fuerzas numéricamente superiores. Con esta acción se han desplazado los combates a la región de Fischhausen.

El barco hospital «Pretoria» fué atacado nuevamente el 16 de abril cerca de Helapor por bombarderos rusos.—EFE.

Peletería Alemana

especialidad confecciones, cartones, tintes. Precios baratísimos BOLA 18.—Madrid.

No pueden hacerse pronósticos exactos sobre cuándo ha de llegar la victoria, dice Londres

La resistencia alemana aumenta a medida que los aliados se acercan a Berlín

LONDRES, 17.—«Aunque todo es posible, todavía no pueden hacerse pronósticos exactos sobre cuándo ha de llegar el día «V» —dicen los círculos políticos londinenses—. La resistencia alemana aumenta a medida que nuestras tropas se acercan a Berlín. Y ahora que ha quedado dividido el Alto Mando germano, no parece probable que la ocupación de la capital enemiga coincida necesariamente con dicho día.

Grandes unidades germanas —añaden esos círculos— resisten fieramente en el norte y en el sur de Alemania. La situación es muy fluida y por ello existe gran expectación ante el próximo discurso del primer ministro, ya que, seguramente, Churchill explicará en términos dramáticos el inmenso deterioro sufrido por los alemanes e indicará, probablemente, las medidas que los aliados han decidido tomar para liquidar lo que queda de la guerra contra Alemania. La declaración oficial del final del conflicto es un asunto que compete exclusivamente al generalísimo Eisenhower, quien podrá hacerla cuando considere que ha sido arrollado el organismo central de resistencia del enemigo sin posibilidad de resurgimiento, y que el pueblo alemán está convencido de que sus armas han sido vencidas de un modo definitivo. También deberá tener en cuenta la importancia de las operaciones que habrá de emprender para liquidar los últimos núcleos de resistencia.—EFE.

Otra causa del retraso de la proclamación de la victoria

LONDRES, 17.—«Hay pocas probabilidades de tener dos días «V», uno para el frente oriental y otro para el occidental —dice el redactor militar de la agencia Réuter—. La presencia de prisioneros de guerra aliados en manos alemanas, especialmente en el Norte de Italia, es un factor que retrasará, sin duda alguna, la proclamación de la victoria, ya que si el Gobierno alemán perdiera la categoría de beligerante, quedarían sin protección legal esos prisioneros. Por lo tanto la victoria sólo se proclamará después de haber sido destruidos los ejércitos germanos en el Oeste, Este, Norte de Italia, Noruega y demás núcleos a través de Italia, y de acuerdo con Moscú.—EFE.

Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer, 17.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En Holanda, el enemigo ha logrado ampliar su penetración cerca de Arnhem hacia el noroeste. Se están librando violentos combates en las calles de Groningen.

En el semicírculo de posiciones entre Friesoythe y Wildenhausen paracaidistas y granaderos alemanos volvieron a impedir todos los intentos de penetración del enemigo, destruyendo 13 tanques.

Hijo de la Fuente

Piedrahíta (Avila)

GUADAÑADORAS para hierba últimos modelos reforzados, tamaños de 3 1/2 y 4 pies. Afiladoras de agua o esmeril. Arados vertederos y piezas repuesto, de interés para los labradores por el descuento que he de concederles.

Al este de Werden del Aller y en la región de Welzen, el adversario ha atacado con importantes formaciones de tanques e infantería, ha logrado apoderarse de algunas localidades y penetrar hasta la parte norte de Lueneburger Heide.

Entre el Ruhr y el Rhin, nuestras divisiones están separadas en dos grupos y muy presionadas, librando combates con el enemigo, superior en número y material. Dificultan con tenacidad cada metro de terreno contra un adversario que ataca concéntricamente. El llamamiento hecho para capitular ha sido contestado con la destrucción de 17 tanques en un ataque enemigo, por la guarnición de Dusseldorf.

También en el Harz continúan los violentos combates defensivos contra los norteamericanos, que atacan principalmente desde el Este y el Sur.

En la región de combate de Alemania central, la situación, en general, no ha variado. Se están librando combates de suerte alterna por la cabeza de puente al este de Barby. Los tanques norteamericanos que atacaban entre Koethen y el Mulde con vistas a una operación contra Dessau, han sido contenidos después de una insignificante ganancia de terreno por el fuego de nuestra artillería. Varios intentos enemigos para atravesar el Mu de fracasaron con grandes pérdidas.

En Halle se libran violentos combates en las calles.

Los norteamericanos realizan un ataque contra Leipzig con nuevas fuerzas. Sin embargo han sido contenidos en las inmediaciones de la ciudad, sufriendo grandes bajas en hombres y en material. Más lejos, hacia el sureste, formaciones enemigas que habían avanzado, atravesaron el Mulde con fuerzas poco importantes y trataron de penetrar con puntas de tanques más hacia el Este.

En el valle del Rhin, cerca de Offenbunrg, el adversario fué contenido al sureste de la ciudad y al oeste de Lahr.—EFE.

Parte aliado

Cuartel General Aliado del Cuerpo Expedicionario, 16 El comunicado oficial de hoy dice:

«Fuerzas aliadas salidas de la región de Arnhem han avanzado más allá de Oosterloo. Además han enlazado con unidades situadas

300 representaciones

importantes firmas nacionales, para todos los pueblos de España y Posesiones, informamos vuelta correo. «COMERCIAL COSMOPOLITA», Norte Alta, 1, Santa Cruz de Tenerife (Canarias)

en la cabeza de puente más septentrional a través del IJssel, en la región al suroeste de Zutphen. Continúa luchándose enconadamente en Apeldoorn y Groninga, en el Norte. Hemos ocupado Leuwarden y llegado a la costa del mar del Norte por varios sitios.

Nuestros blindados avanzaron hasta 25 kilómetros, conquistando Walsrode, Birgen y Muden.

Dominamos la orilla occidental del Eiba, excepto en unas pequeñas bolsas desde Witemberge hasta la confluencia Eiba-Saale, al sureste de Barby.

Magdeburgo aun no ha sido limpiada de enemigos.

Nuestra cabeza de puente a través del Eiba tiene 8 kilómetros de profundidad.

Nuestros elementos blindados han entrado en Bernburg. La localidad de Koethen fué ocupada.

Al este de Koethen, nuestras unidades, en su marcha hacia el sur, han encontrado otras que avanzan hacia el norte, cerrando así una larga y estrecha bolsa de unos 563 kilómetros cuadrados. Unidades de infantería han llegado a Hasselfelde y ocuparon Aisleben.

Nuestras fuerzas blindadas se encuentran en Bitterfeld. Seguimos luchando en Halle. Merseburg ha sido ocupada. Nuestras fuerzas acorazadas han llegado a los suburbios de Wurzen y han ocupado Golditz. Otras unidades blindadas ocuparon Auedburgo y después de una avance de 35 kilómetros en la región al norte de Chemnitz.

Al suroeste de Ronnenberg, hemos entrado en Widaun y Wildstaube, y al este hemos limpiado de enemigos Galachau, a excepción de una pequeña bolsa de resistencia. H. M. J. ocupamos Schielz y estamos en las cercanías de Jossauz. También hemos llegado a Grobau, al norte de H. J., que ha sido ocupada. Por el Sur nuestra infantería está en las proximidades de Schwarzenbach Weisenstadt.

Nuestra infantería entró en Uremburgo, después de una proyección de 32 kilómetros hacia el Noroeste. Nuestras fuerzas se encuentran justamente al noroeste de Ruthendorf.

En la Selva Negra nuestras columnas han llegado a Igersberg. Hemos tomado Offenbunrg y otras varias poblaciones al noroeste, hacia Estrasburgo, mientras avanzadas se han colocado a 18 kilómetros más allá en las proximidades de Kurzed.

Las fuerzas aliadas del frente occidental han capturado 66.767 prisioneros el día 15 de abril.—EFE.

Atención - Atención

Se vende una máquina SINGER seminueva. Verse en San Roque, 1, piso segundo. Horas de una y media a cuatro y de ocho a diez de la noche.—Publicidad AVIL

Grandes existencias y variado surtido de

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE DE LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogo gratis. Pedidos a Hijo de Jorge Martín, Alaejos, Valladolid



¿Tan claro como comprender que dos y dos son cuatro, es nuestro sistema de TAQUIGRAFIA

INSTITUTO ELCAÑO
Apertado 862 - BILBAO

Deseo estudiar por correo su método de Taquigrafía. Envíeme sus orientaciones

MI NOMBRE: _____
VIVO EN: _____

-: CRONICA ABULENSE :-

LA FIESTA DE LA UNIFICACION EN AVILA

Mañana, con motivo de la fiesta nacional de la Unificación, tendrá lugar en la Basílica de los Santos Hermanos Martires, Vicente, Sabina y Cristeta, una Misa, a las once horas, y a continuación los actos tradicionales ante la Cruz del atrio, venerada como Cruz de los Caídos.

A estos actos hemos sido invitados por el jefe provincial del Movimiento, a quien agradecemos la delicada atención.

Orden de la Jefatura Provincial del Movimiento

Se ordena a todos los camaradas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y camaradas de la Sección Femenina asistan mañana a la Misa y demás actos conmemorativos del Día de la Unificación, que tendrán lugar en la Basílica y atrio de San Vicente a las once horas.

SE VENDE coche Renault, once caballos. Razón: Garage de la Catedral. Avila.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de la provincia de Avila

Colegios privados

Por Sor María Loreto Fidalgo y García, priora de la Comunidad de Religiosas Dominicas del Convento de Monsén Rubi, de esta ciudad, se ha promovido expediente en solicitud de la autorización necesaria para el legal funcionamiento de un colegio privado de primera enseñanza, para niñas, titulado del «Santísimo Rosario», que la citada Comunidad tiene establecido, bajo la dirección de Sor Leocadia María de la Concepción Arroyo Cuevas, maestra de Primera Enseñanza Superior, en el citado Convento, sito en la Plaza de Mosén Rubi de esta capital.

Lo que se hace público conforme a lo dispuesto en el artículo 7.º del Real Decreto de 1.º de Julio de 1902 y demás preceptos reglamentarios, dándose un plazo de quince días, contados desde la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, para que se puedan formular las reclamaciones que se estimen pertinentes, que se dirigirán a esta Sección Administrativa y deberán tener entrada en la misma dentro del plazo indicado.

El jefe de la Sección, Pablo Pérez.

Una excursión del Instituto «Ramiro de Maeztu»

Más de cincuenta alumnos de la escuela preparatoria, sección de ingreso, del Instituto «Ramiro de Maeztu», han visitado hoy nuestra ciudad, acompañados de sus profesores don Miguel de Francisco Aliende y don Manuel García. Recorrieron los principales monumentos y lugares turísticos, regresando a Madrid encantados de su delicioso viaje. Ante la Imagen de Nuestra Señora de Sonsoles oraron un momento uniéndose a las intenciones de la rogativa abulense que han motivado el traslado de la milagrosa Imagen a esta capital desde su Santuario.

Sánchez Prieto

MEDICO

PLAZA VENEZUELAS 5

De días
Mañana celebrarán su fiesta onomástica la culta maestra nacional, doña Vicenta Manzanedo; el capellán del convento de la Encarnación, don Hermógenes Manzanos, y don Mariano Muñoz.

Petición de mano

Por los señores de Canales (don Arturo) y doña Elvira, viuda de Quimadelos, para su sobrino don Manuel Sánchez Prieto, médico de esta ciudad, ha sido pedida en Fontiveros a don Gratiano Rodríguez y señores de López Rodríguez (don Pablo), la mano de su linda sobrina Querubín. Los novios cambiaron entre sí valiosos regalos. La boda se efectuará en breve.

Nuestra enhorabuena a los futuros cónyuges.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente una hermosa niña doña María Sonsoles Pérez, distinguida esposa del eminente cirujano, don Darío Herrero, a quien expresamos nuestra cordial felicitación.

Viajeros

Han salido para Sevilla, el doctor don Jesús Galán y su distinguida esposa.

Necrológicas

Confortada con los Santos Sacramentos, ha fallecido en el pueblo de Donvidas la distinguida señora doña Dolores Sainz, muy estimada por todos cuantos la trataron y pudieron apreciar sus excepcionales dotes de bondad y cristianos sentimientos. En la tarde de ayer recibieron sepultura sus restos mortales, asistiendo al acto del sepelio numerosas personas de toda condición social, del vecindario y pueblos circunvecinos.

Expresamos nuestro sentido pésame a su hermano don Cipriano Sainz y familia en particular a nuestro estimado amigo el doctor Sainz Carmona, rogando a nuestros lectores que encomienden a Dios el alma de la finada señora (q. e. p. d.)

En la tarde de hoy ha fallecido, en esta ciudad, confortada con los Santos Sacramentos, la señora doña Basilia Chapinal Martín.

Cruel enfermedad probó a esta buena señora en el crisol del sufrimiento prolongado que soportó con envidiable conformidad cristiana. Su muerte es muy sentida entre las relaciones amistosas de la familia, como se está expresando en los numerosos testimonios de condolencia consignados en el domicilio mortuario.

A su esposo, nuestro querido amigo, don Herminio Casimiro Arribas, competente operario de la imprenta de don Senén Martín, hijas y demás familia, testimoniamos nuestro pesar y pedimos una oración por el eterno descanso de la finada señora, el sepelio de cuyos restos mortales se verificará mañana, jueves, a las seis de la tarde desde la casa mortuoria Magana, 14, al sitio de costumbre, y la misa de entierro el viernes 20 a las nueve y media, en la parroquia de San Juan y la de San Lázaro el sábado, 21, a las nueve y media en la misma iglesia.

Aniversarios

Se cumple el tercer aniversario del fallecimiento de don Lino García Monasterio (q. e. p. d.) Por el bien de su alma se han aplicado sufragios en la parroquia de San Vicente. Renovamos nuestro pesar a sus familiares.

SE NECESITA chica para sacar niños. Larreta núm. 1, principal, derecha.

IV Concurso Nacional de Coros y Danzas de la Sección Femenina

La primera prueba constituyó un gran éxito, despertando notablemente el interés abulense

Ayer a las siete de la tarde tuvo lugar en el Teatro Principal la primera prueba de los Concursos Nacionales de Coros y Danzas y Concurso Nacional de Piano, con intervención de los Coros de la Sección Femenina y los Coros del Frente de Juventudes de la misma Sección Femenina. El acto constituyó notablemente éxito, despertando notablemente el interés abulense.

El Salón se hallaba adornado con exquisito gusto artístico, con los reposeros de la Excm. Diputación Provincial y colgaduras de colores nacionales y del Movimiento. Delante del escenario, delicadamente adornado, figuraba un retrato de la delegada nacional de la Sección Femenina y en diferentes sitios de honor, retratos del Caudillo y de José Antonio. En su palco se hallaba el excelentísimo señor gobernador civil, jefe provincial del Movimiento, camarada Valero Bermejo, a quien acompañaban el asesor religioso provincial de la Sección Femenina, don Teodoro García Robledo, el presidente de la Excm. Diputación Provincial, camarada Abella Martín y el camarada José Manuel Gutiérrez Abilio. En otro palco se hallaba el Jurado integrado por los siguientes señores y señoras:

Nota de la Administración Principal de Correos

De conformidad con lo ordenado por la Superioridad, para conocimiento del público, se hace saber la situación de las comunicaciones postales con los países de Europa, África, Asia, América y Oceanía.

Alemania.—Tan solo se admite la correspondencia que debe cursarse por vía aérea.

Bélgica y Francia.—Solamente se admiten cartas y tarjetas postales no ilustradas con peso no mayor de 20 gramos y cuyo texto se refiera a asuntos particulares.

Finlandia.—Se admiten para este país cartas y tarjetas postales ordinarias y certificadas.

Italia.—Solamente se admite correspondencia para la Zona de este país ocupada por los Ejércitos aliados, consistente en cartas y tarjetas postales con peso no mayor de 40 gramos y cuyo texto se refiera a asuntos particulares.

Suecia, Suiza, Dinamarca y Noruega.—Se admite correspondencia con sobretasa aérea solamente.

Países de Africa y Países de América.—Existe comunicación con todos ellos.

Países de Asia.—Existe comunicación con todos ellos, exceptuándose el Japón y los Territorios ocupados por sus ejércitos o bajo su influencia.

Países de Oceanía.—Existe comunicación para todas las posesiones y Dominios Ingleses, norteamericanos y franceses, exceptuándose los ocupados por los japoneses.

En cuanto a las islas Filipinas, la correspondencia para dicho destino es expedida por «Via New York».

Periódicamente se harán públicas las modificaciones que se operen en nuestras relaciones postales con el resto del mundo.

Para el Concurso de Piano, don Flavio Aguilera, el delegado provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular, camarada Mayoral Encinar; el asesor músico de la Sección Femenina, camarada Guillermo Guío Martí; la instructora de Música de la Sección Femenina y la regidora provincial de Cultura.

Para el Concurso de Juventudes don Flavio Aguilera, don José Mayoral Fernández y regidora provincial de Juventudes, y para el Concurso de la Sección Femenina, los mismos señores y la regidora provincial de Cultura.

Todas las concursantes agradaron al público por la excelente expresión que supieron dar a sus intervenciones, lo mismo en tipismo que en afinación de coros y delicada ejecución de la concursante de piano. Nuestras jóvenes realizaron su belleza con los hermosos trajes regionales. El público aplaudió con entusiasmo, cantando al final con los coros el Cara al Sol, cuyas aclamaciones finales dirigió el jefe provincial del Movimiento.

Nuestra felicitación a la delegada provincial de la Sección Femenina, Pilar Martín Alonso, por el éxito logrado con esta prueba de los Concursos Nacionales de la Sección Femenina en la capital y en los pueblos abulenses.

Registro Civil

Día 16.

Nacimientos: María de los Angeles Pastor González y María Teresa Pastor González, en el Hospital provincial; Miguel Ángel Martín Zancajo, en Pedro Dávila 7; Justa Galán Cenalmor, en Aja 45.

Día 17.

Nacimientos: María Sonsoles del Nogal Martín, en plaza Juan Jorge, 6; Mercedes Mula Gómez, en Santa Ana, 2; José Luis Martín Blázquez, en Covachuelas, 7; María Sonsoles Colino González, en Duque de Alba, 28; Jesús Izquierdo Hernández, en el Hospital provincial.

Defunción: Martín Belegue Gutiérrez, en Martín Carramolino número 20

A. BALLESTEROS MÉDICO

Piel, Sífilis y Venéreo
Consulta de cuatro a ocho
Calle de Santo Tame, núm. 4
(Casuaría sanitaria número 237)

AIQUILO casa amueblada temporada verano. San Roque, 9. Razón en la misma.

EN LA DEHESA de M'galvin, sita en Cabezas del Villar, se admiten ochenta vacas por la temporada de primavera y verano. Para tratar de precio y condiciones con don Hilario Gómez Almohalla en Piedrahita (Avila) o en la misma finca.

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima 23,2 a las 17 horas
Mínima 10,8 a las 5 horas.
(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

El Sr. París Egullaz en el Centro Cultural Abulense

Don H'guito París Egullaz, es secretario general del Consejo de Economía Nacional, al par que subdirector del Instituto de Economía «Sancho de Moncada»; su actividad, pues, se desenvuelve en una doble esfera; en un quehacer cotidiano de los problemas candentes de la Economía patria, dentro del Consejo de Economía y en el estudio de las doctrinas económicas en el Instituto «Sancho de Moncada». En sus obras se funde la experiencia diaria con la teoría abstracta y surge como fruto una visión certera de los problemas económicos.

Ya en 1935 publicó su primera obra «El Estado y la Economía», en la que estudió una serie de aspectos relacionados con la intervención del Estado en la economía.

En este mismo año se trasladó a Alemania para estudiar el funcionamiento del Instituto de la Coyuntura, dirigido por el profesor E. Wagemann. Fruto de esta etapa su labor fué su trabajo sobre «Los resultados de la política económica nacionalsocialista», en la que analiza los resultados de aquel sistema desde el punto de vista del investigador, ajeno por completo a los apasionamientos, que a favor o en contra del mismo, despierta siempre un sistema distinto del que regía hasta el momento de su implantación. Más tarde, en 1941, publica su obra «Un nuevo orden económico».

En los últimos años, el Consejo Superior de Investigaciones Científicas ha editado dos nuevos trabajos suyos: una investigación sobre «El movimiento de precios en España» y otro sobre «La expansión de la economía española» en los que se estudia una serie de problemas relacionados con la estructura y dinámica de la economía española.

En la actualidad sus estudios se dirigen con preferencia a los problemas relacionados con la teoría y la política del empleo total y a fines del pasado marzo inició en la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas un curso de conferencias sobre dicho argumento, curso en que va exponiendo algunos de los resultados de sus investigaciones, especialmente en lo que se refiere al control de la expansión bancaria, en el desarrollo y estabilización de una política de coyuntura de alza.

Como ya hemos anunciado, el señor París Egullaz dará el viernes, una conferencia sobre Problemas de la Economía Cerealista» argumento que tiene íntimo interés en una provincia eminentemente agrícola. Que nadie fite al Instituto de Enseñanza Media. El acto empezará a las 8,30 de la tarde.

Aire, mar, playa, montaña, sol, verano en las Residencias de «Educación y Descanso». 10 días, 50 pesetas. Informes en la Jefatura Provincial de «Educación y Descanso». Pedro Dávila, número 2.

Delegación Provincial del Frente de Juventudes

Teniendo que realizarse unas obras de adaptación de un local para convertirlo en Hogar Rural del Frente de Juventudes en la Villa de Piedrahita, se pone en conocimiento de todos los empresarios o particulares de esta Provincia que les interesa, que los pliegos de condiciones de las mismas podrán ser examinados en esta Delegación Provincial (Telares núm. 3) durante el plazo de 10 días laborables contados a partir de la fecha.

Los gastos del presente anuncio correrán a cargo del adjudicatario Avila 12 de abril de 1945.

El delegado provincial, José Sordo Molino.

Cortes Españolas

Convocatoria de Comisiones

Han sido convocadas las Comisiones de Trabajo, Presupuesto, Defensa Nacional y especial del Código de Justicia Militar para los días 25, 26 v. 27.

El número 87 del «Boletín»

Se ha publicado el número 87 del «Boletín Oficial de las Cortes Españolas», que contiene el proyecto de ley de autorización al Gobierno para adquirir 318.641 acciones ordinarias de soberanía de la Compañía Telefónica Nacional de España. La ponencia que ha de informar este proyecto la integran los procuradores señores Camacho Fuiguera, Dotti, Lapuerta Sainz de Ibarra y Zamalacárregui. También figura la inclusión en las listas de procuradores de los Sres. Barrón, Ortiz y Castillo Campos, y se adscriben a la Comisión de Presupuestos, a D. Enrique Fernández Bobadilla, y a la de Obras Públicas, a D. Calixto González Posadas y a Francisco Hernández González.

HOY

Te encuentras lleno de vida y en tus energías y competencia cifras el porvenir. Días llegarán en que los años te obliquen al descanso. Procura estar afilado en el Subsidio de Vejez. Acude a las Oficinas del Instituto Nacional de Previsión.

Condecoración al comisario general de Abastecimientos

MADRID.—El señor Aunós impuso a don Rufino Beltrán la medalla de oro penitenciaría.

Centenares de animales mueren diariamente en Marruecos a causa de la sequía

MADRID.—De Tánger anuncian que la sequía que se extiende por todo Marruecos ha producido ya daños considerables. En la zona francesa reina la misma situación. Centenares de animales mueren diariamente por falta de alimentos y agua. Se teme que este verano queden agotados los manantiales o disminuyan de tal forma que el abastecimiento de agua a Tánger no pueda ser asegurado.

TAXI Teléfono 458. San Román

Se cree que Roosevelt ha dejado más de un millón de dólares

WASHINGTON 17.—El presidente Roosevelt ha dejado la mayor parte de su fortuna que se cree que excede de un millón de dólares, en un fideicomiso para su viuda. El testamento fué extendido en noviembre de 1941 pocos meses después de la reunión con el primer ministro Churchill en medio del Atlántico, de la que salió la famosa Carta.

Los cinco hijos del presidente fallecido recibirán la mitad de los fondos del fideicomiso, por partes iguales, cuando fallezca la viuda de Roosevelt, y tendrá iguales participaciones en el fideicomiso constituido con la otra mitad de la fortuna.—EFE.

Productor

El Estado y tu esfuerzo te proporcionan la construcción de una vivienda. Asegura su amortización. A tu alcance está el poder realizarla. Infórmate de su conveniencia y condiciones en la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión sita en Reyes Católicos núm. 1.

Se desea adquirir vacunos para ganado vacuno en finca importante con algún cercado o varias más pequeñas. Mariano Cruz, Ayala número 86, Madrid.